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A hajdumegyei földéhség
Debreczen február 27.

Nincs borzasztóbb dolog annál, mint 
hogyha látunk egy beteget súlyos bajával fet- 
rengeni és nem tudjuk gyógyítani, az orvosok 
is tehetetlenül állanak a beteg ágy mellett, 
mert nem találnak orvosságot a fájdalmak 
megszüntetésére. Vagy méltóztassék elkép­
zelni azt az esete, hogy a halálos kinok közt 
vergődő családapát még meg lehetne menteni 
az életnek, kéznél vona az orvos is, meg a 
gyógyszert is meg lehetne szerezni, de nincs 
hozzá pénz, nincs hozzá mód és a szerencsét­
len asszony, meg a beteg gyerekei kezüket 
tördelve, kétségbeesetten állják körül az ágyat 
ahol a kenyérkereső vívja segítség híján halál­
tusáját.

Ilyen betegsége a magyar népnek az a 
rettentően kínos várakozás, amely mindunta­
lan iizi, hajtja, hogy földet szerezzen magá­
nak tulajdonul, vagy ha ez lehetetlen, bérletbe. 
És ha ez-nem sikerül, akkor vándorbotot vesz 
a kezébe s itt hagyva ezt a nyomor-országot, 
kimegy Amerikába a munkával és kenyérrel 
biztató igéret-földjére.

Talán tudnánk orvosságot, irt találni ez 
ellen az országot, nemzetet sorvasztó betegség 
ellen, de nem lehet ezt a gyógyszert megsze­
rezni, mert felsőbb hatalmak akadályozzák 
meg azt, hogy útját lehessen állani a végső

Az ezüst kanalak.
Irta: KRASZNAI IRÉN.

, Sietve ugrotta át a lépcsőket, pár perc 
r í m,ar icnt v°lt a harmadik egyetemen. Izga 
tottan huzte le már a lépcsőházban a keztyü- 
■let s türelmetlenül toppantott, mikor első csen­
getésére nem jött ki azonnal az anyja. — 
dod-é? am’ s‘essan*<’ tói nyolc van már, tu-

— Hány órára jön?
...., rr„Egynegyed kilenckor itt lesz. Most 
iw* ' 0 *s vel,em együtt az irodából. Azt mon- 
jön a’ vacsorázni megy csak és azután ide

* . konyhában, mely ragyogott a tisz- 
Intri Rar n.em találtak semmi rendezni va- 
IíiIiai itt Hmm** akinek eszébe jutott, hogy va- 
vnit 1» a» valamelyik barátnőjénél, ahol nem 

eloszoba — a takaréktiizhelyt szép tiszta 
kL?,giPa'I?1M0ssal letakarva, ezzel elvevén a 
S7i , teliegét és bizonyos előszobaszerü kiil-
p'; 1 I ya a máskülönben főzésre használt ki- 
csi helyiségnek.
as7fD^ Szfl°í)a.ban meggyujtolták a lámpát, az 
U|Xa kézimunka térítőt tettek. A kis vas- 
imtt .A- ,Vendégváróan, barátságosan patto- 
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pusztulásnak, a föld népe teljes elkeseredett­
ségének és kivándorlásának.

Tele van az ország nagybirtokkal. A fő­
urak, papok és nagybirtokosok, az állam és 
községek tartják hatalmukban a földet, mely­
nek megszerzéséért minden áldozatot meg­
hozna a színtiszta magyar nép. De hiába min­
den küzdelem, még csak egy talpalatnyi terü­
letet sem tudnak a maguk számára meghódí­
tani a kisgazdák.

Balmazújváros és Egyek, Hajdumegyé- 
nek ez a két községe igen szomorú, szivetfa- 
csaró eseményekkel kapcsolatban vált aktuá­
lissá a legutóbbi héten. Balmazújváros itt van 
Debreczen város tövében. És mégis az éhhalál 
lal kiizködik becsületes törekvő népe, a sok- 
gyermekes családanyák és gyermekeik. Nincs 
ennivalójuk. Egy karéj kenyeret, egy harapás 
szalonnát nem tudnak adni a sovány, kiaszott 
gyerekeiknek. Akarnak dolgozni, és nem kap­
nak munkát. Vájjon akad-e oly cinikus, elfá­
sult lélek ebben az igazi gyűlölet országban, a 
kinek a lelkét tőrszurásként nem járja át ez 
a hir. ----

S vájjon voltáé valaki jelen ott fönn a vá­
rosházán, február 22-én az oliati nagybérletek 
árverezéskor, mikor az egyeki gazdák össze 
fogódzkodva, minden erejüket megfeszítették, 
hogy ők nyerjék el a külső Oliat bérletét és a 
végén még sem bírták a küzdelmet, fáradtan, 
elcsüggedve le kellett mondaniok az oly na­
gyon áhított bérlet megszerezhetéséről.

tényét magára vette, anyja addig egy utolsó 
igazitó simítást tett a kicsi ráncos, olcsó ripsz 
ágyteritőn és abroszon.

Emmi nem is vacsorázol?
Nem, édesanyám, nem tudok enni. Ta­

lán majd ha elment.
És mig az anyja kiment, hogy a teafőző­

be vizet hozzon, letilt a kályha mellé. Nézte_ a 
lobogó lángnyelveket, a pirosokat, a kékeslilát, 
melyek szerelmesen ölelték át a karcsú fala­
rabok fehér testét, hogy aztán elhamvasszák 
és ne maradjon a nagy láng, a nagy tűz nyo­
mán csak szürke, alaktalan hamutömeg, ame­
lyet a lángok hiába környékeznek újból. Oko­
sabbak a sok csacsi lánynál és némán, szür­
kén meghúzódva a kályhában, vagy ahova 
onnan viszik őket, elfojtják még azt a pici kis 
szikrát is, ami a tüzből még megmaradt volt 
bennük.

Félig lehunyt szempillái alól álmodozva 
nézett végig a szobán. És boldog mosolygás 
ült ki az arcára, amikor eszébe jutott, hogy 
mindezt itt fogja hagyni. A sokszor megvar­
rott, agyonfoltozott, de hófehér csipkefüg­
gönyt, a kopott ripszteritőt és látta már egy 
édes, kétszobás lakás csinos ebédlőj ében, mint 
szerelmesen várja haza az urát. Az ő urát. — 
Megremegett még a gondolatára is e nagy bol­
dogságnak. öt éve már, tizenöt éves kora óta

Micsoda nagyfokú elkeseredés gyülemlik 
össze a szivekben és az igazságtalanság, mél­
tatlanság tudata mily erősen uralja ezeknek az 
embereknek egész gondolatvilágát, látva azt, 
hogy az ő rettenetes nyomorukkal szemben 
milyen óriási jövedelme van másoknak, akik" 
a legnagyobb fényűzés mellett is valósággal 
belefulladnak a zsírjukba.

Nem tudjuk, hogy melyik a kevésbbé ká­
ros: ha forradalom lenne a levezető útja a ke­
nyérért való sikertelen küzdelemnek, vagy pe­
dig a mostani állapot, melyben úgyszólván 
lehetetlenség ugyan erőszakos módon fellépni, 
azonban nagyon könnyen és véglegesen itt le­
het hagyni a szülőföldet, ahol a közmondásos 
tejből és mézből a dolgozó elemeknek még 
csak éhségcsillapitó sem jut.

De hogy ez igy nem maradhat, az is bi­
zonyos. Feltétlenül változtatni kell Debreczen 
város mai gazdásági politikáján. Az egész 
ország életében oly nagy és fontos szerepet 
vivő közületnek más célja is kell, hogy legyen, 
mint bérleti árának minél nagyobb mérvű fel- 
srófolása és emellett minden más közérdek 
figyelmen kívül hagyása.

Minél sürgősebben be kell hozni a kisbér- 
let-rendszert és ezzel kapcsolatban keresztül 
kell vinni az óriási kiterjedésű, de ez idő sze­
rint nagyon kevés jövedelmet hajtó Horto- 
bágynak a közérdeknek megfelelő módon való 
hasznosítását.

(—ély.)

van a Mayer és Társa cég irodájában és az 
irodában eltöltött idő keservesen megtanítja a 
maga fajta, fiatal, érző leányokat az életre. A 
küzdelmes, szenvedéssel és megalázásokkal 
teli kemény élettel, ötven forint fizetése volt 
és ebből éltek ketten, csöndesen, szerényen. 
Úgy, hogy a fővárosból kilencvenöt forintból 
lehet élni. összehuzódva, egyszerűen.

A leánykollégáit nem szerette. Folyton ne­
vető, örökké jókedvű leányok voltak. Fiata­
lok, bolondosak és buták, ö, akit csak az édes­
apja halála szakított meg gimnáziumi tanul­
mányaiban, nem szerette ezeket a leányokat, 
akik éppen azért, mert tudták az ő szellem­
fölényét, irigyek és rosszakaratuak voltak hoz 
zá. Ahol csak tehették, sértették. A férfiak pe­
dig az irodában szívesen elbeszélgettek volna 
vele, de ő büszke és rátartó volt. Józan, kicsit 
számitó, de mégis helyes okoskodással úgy 
vélekedvén, hogy ezek a huszonhárom, lm- 
szonnégyéves fiuk az ő hatvan-hetven forintig 
menő fizetésükkel el nem vehetik. És hogy 
csak udvaroltasson magának, léha flirtet űzve, 
ehhez sokkal komolyabb volt.

Két hónappal ezelőtt a főkönyvelő, akivel 
üzleti ügyben valami tárgyalni valója volt. a 
nvatalos dolgok elintézése után pár szót vál­

tott még vele. Meglepte a leány okos felelete s 
értelmessége, és egy hétig mindennap kere-

Csatornázásokat L,______
Lukács Vilmos és Testvére Pebrscssw, Hstvsn-utoss 8. »»ám,
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A dcbreczeni egyetem.
Erőss püspök és Degenfeld főgondnok 

a kultuszminiszternél.
Arról az értekezletről, amelyet csütörtö­

kön és pénteken a debreczeni egyetem ügyé­
ben folytattak a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumban, bővebb részletek nem kerültek 
nyilvánosságra, mivel az értekezletre'meghí­
vott debreczeni urak szigorúan szem előtt tart­
ják a tanácskozás bizalmas jellegét. Ennél­
fogva mi is csupán annyit jelenthettünk, hogy 
a múlt heti értekezleten csupán annak a fixiro- 
zását akarta a miniszter, hogy a létesítendő 
debreczeni egyetemmel szemben minő lesz a 
föntartó testületek jogviszonya, de zenkivül az 
értekezleten jelenvoltaknak azt az impresszió­
ját is közölhettük, hogy a debreczeni egyetem 
ügye kedvezően áll. Ez az értesülésünk meg­
erősítést nyert abban az intervjuban, melyet 
Erőss Lajos dr„ a tiszántúli református egy­
házkerület püspöke folytatott a Debreczeni 
Protestáns Lap tudósítójával. A püspök a kö­
vetkező kijelentést tette:

— Az értekezlet egészen bizalmas jel­
legű lévén, érdemileg és részleteiben semmit 
sem mondhatok. Valamikor s talán nemso­
kára el fog jönni az alkalom, amikor a fej­
lemények következtében ez a mostani kö­
teles diskreció megszűnik s akkor szabadab 
ban szólhatok s ha ez sem következnék be, 
halálom után naplójegyzeteimben az utókor 
ezt az értekezletet, illetve ennek részletes 
leírását meg fogja találni.

Most csak ennyit:
— Miután abban az esetben, ha a har­

madik egyetem Debreczenben állíttatnék fel, 
ennek a szervezését másképpen elképzelni 
nem lehet, hanem csak a kollégium mostani 
összes fakultásainak a bekapcsolásával, 
ezek felett pedig kizárólag a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület rendelkezik, csak ter­
mészetesen történt, hogy a folyó hó 22-én, 
délután 5 órára összehívott és meg is tar­
tott vegyes értekezlet összeülése előtt (vol­
tak ott reformátusok, római katholi'kusok, 
ágostai evangélikusok és izraeliták egy­
aránt) én és a főgondnok ur Öméltósága kü­

lön kihallgatáson, illetve értekezleten fogad­
tattunk, ahol rajtunk kívül más nem is volt 
jelen. Itt a miniszter ö excellenciája Zichy 
János gróf és államtitkára Balogh Jenő dr. 
Öméltósága azokról a principális kérdésekről 
cserélt eszmét velünk, melynek egy esetleges 
debreczeni állami egyetem felállítása körül 
az adott helyzetben okvetlenül előtérbe to­
lulnak s amelyekkel előre számolni kell. — 
Hogy melyek voltak ezek a kérdések — bő­
vebben erről nem szólhatok. De azt egész ál­
talánosságban konstatálom, hogy felfogás 
tekintetében köztünk s az állam tényezői kö­
zött semmi nagyobb differencia nem merült 
fel. Amit mi hangsúlyoztunk, azt a minisz­
ter ur természetesnek találta és viszont mi 
is azt, amire ő excellenciájának súlyt kellett 
helyeznie.

— Ilyen előzmények után ült össze dél­
után 5 órakor a miniszter elnöklete alatt az 
a bizonyos vegyes konferencia, ahol aztán 
hamar végeztünk. Kijelentette nevezetesen a 
miniszter ur, hogy azért hívta össze ezt az 
értekezletet, hogy közvetlen tájékozást sze­
rezzen magának azokról, amelyek az egye­
tem felállítása körül irányadók. Ez félóra 
alatt megtörtént. Most majd a többi érdekelt 

városok faktorai is sorban meg fognak hall­
gattatni. Nagy dolgokról van szó s úgy én, 
mint elnöktársam, a főgondnok ur Öméltó­
sága, teljes mértékben át vagyunk hatva 
ama felelősség tudata által, mely ebben a 
percben reánk nehezedik. Reményiem azon­
ban, hogy bennünk sem a haza, sem az egy­
ház nem fog csalatkozni. Most egy kis tü­
relmet kérünk.

A püspöknek ezek a kijelentései is alkal­
masak arra, hogy fokozzák a debreczeni cgve­
tem létesítése iránt táplált reménységeinket. 
Bízunk az illetékes tényezőkben, hogy most, a 
egyetem problémájának megoldására, résén 
lesznek és tesznek róla, hogy Debreczen ne 
szoruljon le az első fokról, ahová az egyetem­
ért versengő városok között Debreczen város 
közönségének, a tiszántúli református egyház- 
kerületnek s a debreczeni református egyház­
nak az áldozatkészsége állította.

A politika eseményei.
A delegációk folyamán hirtelen válság 

hire pattant ki. Montecuccoli gróf tengerészeti 
főparancsnok legközelebb nyugalomba vonul, 
mert az osztrák delegáció hadügyi albizottsá­
gának legutóbbi ülésén a keresztyénszocialis- 
ták vehemens támadásokban részesítették, 
a magyar kormánynyal kötött és az ipari szál 
litások arányára vonatkozó megállapodás 
miatt.

Budapesti tudósítónk a következőket táv- 
iratozza a szenzációs politikai eseményről:

Az osztrák delegáció hadügyi albizottsá­
ga ma délelőtt féltizenegy órakor ülést tar­
tott. Steiner delegátus hosszabb beszédben tá­
madta a tengerészeti vezetőséget azért, hogy 
a magyar ipart oly nagy mértékben részesíti 
a lőszer-szállitásban. Sürgős javaslatot ter­
jeszt elő, amelyben a delegáció felszólítja a 
tengeri vezetőséget, hogy teljes szövegében 
terjeszsze a delegáció elé a magyar kormány­
nyal kötött egyezményt.

A zajos helyesléssel fogadott beszéd után 
Exner képviselő határozati javaslatot terjeszt 
elő, hogy a delegáció fejezze ki rosszalását a 
tengerészeti vezetőség iránt a magyar kor­
mánynyal kötött egyezmény miatt. Montecuc­
coli — úgymond Exner — inparlamentárisan 
járt el, mert a delegáció háta mögött egyez­
kedett a magyar kormánynyal. Ezért min­
den megrovást érdemel.

A határozati javaslatot az albizottság 
egyhangúlag elfogadta.

A főparancsnok már régóta nyugalomba 
akar vonulni, ez az elhatározása a mai táma­
dások kapcsán megerősödött. Utódjául Haus 
Antal tengernagyot, a tengerészeti műszaki 
osztály vezetőségét emlegetik, akit most ne­
veztek ki második tengernagygyá.

Együttes minisztertanács.
A félhivatalos Magyar Távirati Iroda 

jelenti: Ma délelőtt Aehrenthal gróf közös

sett valami dolgot, amiért a leány asztalához 
menjen. Pár percnyi beszélgetés után egyszer 
azt kérdezte Emmitől, nem volna-e ellenere, 
ha este, irodai idő után hazakisérné. Megen­
gedte és most már hetek óta ketten járják a 
Mérleg-utcából az Elemér utcáig terjedő eleg 
hosszú utat. Minden este. Es ma először ion. 
Hogy megismerje az édes anyját és engedé­
lyét kérje ki az estéli hazakisérésekre s a to­
vábbi látogatásra. ,

No és ami már ezután következik. Szere­
lem, házasság, már azimt egy húsz éves lány 
elképzeli magának.

Az anyja bejött, csészékét, kanalakat ké­
szített, pár almát tett egy csinos porcellan- 
táira, amikor Emmi megszólalt:

— Anyus, vedd elő az ezüstkanalakat. — 
Sohase használjuk ...

— Nem fiam, nem veszem elő. Kern ur 
tudja jól, hogy ha ötven forintért görnyedsz 
egész nap, bejön a mi kis lakásunkba, mindé- 
nütt a legnagyobb egyszerűséget, az özvegyi 
szegénységet látja. A csészénkről lekopott az 
aranyszél, egy tányérunk, nézd meg is van 
repedve és a kanalunk legyen ezüst? Nem fiam 
Ezek a mi olcsó, tizenkét krajcáros kanalaink 
illenek hozzá a mi életünkhöz. Majd, ha Isten 
segít, az eljegyzéskor. Akkor édes kicsi leá 
nyom. De most nem.

A folyosón hallatszó férfiléptek s a köz­
vetlen utána megszólaló csengő nem hagyott 
időt Emminek a válaszra. Sietett ajtót nyitni. 
Csakugyan ő jött. Kezet csókolt a mamanak s

I relmetleniil vár. Úgy félt, mintha kis gyerek 
1 volnék.

Amig ezeket mondta, folyton kacagott. — 
j örökösen vig arcára nem illett volna talán aC^uKyanőjött.Kezet csokohamamanaKS ^moruságnak még egy pici árnyéka sem. A 

a kölcsönös udvariaskodasoK után Kicsit von .. ueifitt meetelt derűvel, mosoly
tátottán már amint ez ilyenkor lenni szokott’ ;gással. Csilingeltek ä szavak és mintha tudta
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Egyetlen nővéremnek, Keresztes ügy

védnének a leánya.
— Édes néni, csak pár percre jöjjön. A 

mama azt izeni, tessék holnap délután oda­
jönni. Tudom is én, mi van megint otthon. 
'Nagymosás, holnap a ruhát számba kell venni, 
ehhez kell a néni segítsége. Szegény mama 
ma sem tudott velem kijönni a jégre. Holnap 
már nem akar egyedül engedni, elég egyszer, 
— mondotta. Most is sietek haza, biztosan tü-

Kezét csókolom, néni, holnap biztosan
elvárjuk. , , , , ,, _

Kern ur vette a kabatjat, kezet csókolt. 
Emminek melegen megszorította a kezét.

— A viszontlátásra Emmi.
— A viszontlátásra Kern ur. Szervusz

Öli!
Alig várta, hogy reggel legyen es az iro­

dába menjen. Fog-e szólni valamit Kern r 
Megismétli-e a látogatást? Mit fog mondani az

elmébe aJAM-lom
J±m elöuelő r ““------------V-------------------1 4 «lAiflmodern alönyomdíiat és kézimnnKa-uzletemet. Szantanna-utcza 1. színi
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A nagyérdemű közönségé, tudomására hozom, hogy miszerint Mg**'
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külügyminiszter elnöklésével közös minisz­
teri értekezlet volt. amelyen a közös mi­
nisztereken kívül a magyar kormány részé­
ről Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök, Lukács László pénzügyminiszter 
és Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter, az osztrák kormány részéről Bie- 
nerth báró miniszterelnök, Mayer Róbert 
pénzügyminiszter és Glombinski dr. vasut- 
tigyi miniszter vettek részt. A jegyzőköny­
vet Ferstel báró főkonzul vezette. A tanács­
kozás tárgyául szolgáltak Burián báró kö­
zös pénzügyminiszter közlései Boszniát és 
Hercegovinát illető különböző ügyekről, 
ezek között a bosnyák vasutaknak a kiépí­
téséről.

A munkapárti klub közgyűlése.
A Nemzeti Munkapárt Országos Köre 

vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta Csáky 
Albin gróf igazgató elnöklésével ezidei köz­
gyűlését. A kormány tagja, Zichy János gróf 
kivételével, valamennyien megjelentek a 
közgyűlésen, amely iránt a munkapárt kép­
viselőtagjai és kültagjai körében is nagy 
volt az érdeklődés.

A bemutatott jelentéseknek vita nélkül 
történt elfogadása után a közgyűlés a tiszt- 
ujitást ejtette meg. Csáky Albin gróf, Lu­
kács László és Serényi Béla gróf lemondott 
igazgatók közül a közgyűlés egyedül Lu­
kács Lászlót választotta meg újtól igazga­
tóvá. Lukács László a jövőben egyedül fog­
ja intézni a Nemzeti Munkapárt Országos 
Körének ügyeit, Csáky Albin grófot zajo­
san és meleg ovációk közben diszelnökké 
választották, Serényi Béla grófot pedig az 
elhunyt Lánczy Gyula helyébe választmá­
nyi taggá. A régi választmányt egyébként 
a közgyűlés reaktiválta.

A fehérgyarmati választás.
Ma este 6 órakor fejeződött be a képvi­

selőválasztás a Luby Géza halálával meg­
üresedett fehérgyarmati kerületben. Két je­
lölt állott szemközt egymással: Jármy Béla 
Kosuth-párti és Szunyogh Mihály Justh-pár 
ti. A választási küzdelem igen heves volt, 
mert a választók nagy száma miatt az utol­
só percig kétes volt az eredmény. Este hat 
orakor hirdette ki az elunok az eredményt, 
mely szerint a kerület képviselőjévé 700 
szótöbbséggel Jármy Bélát választották 
meg.

8

a királynál.
Köszönet a kineveztetésért. — A király és a debreczeni 

egyetem. - A háziezred visszahelyezése.

elsőről? Ezek a kérdések keringtek zűrzava­
ros ossze-visszaságban egész éjjel az agyában 
Le sem hunyta a szemét. Fáradtan, egy át­
virrasztott éjszaka minden kimerültségével 
ment be másnap. De hiába várt. Kern ur sem 
oda nem ment az asztalához, sem két órakor 
nem várta meg a sarkon, hogy hazakisérje. 
Wem akkor este, nem másnap és nem azután. 
Egyáltalán nem, mi történhetett? Miért nem 
vait meg? Pedig hát édes Istenem, ugy-e ez 
olyan egyszerű és etrmészetesl? A másik le­
ánynak nem volt halvány, a sok irodai munká- 
tol, a mindennapi gondoktól szenvedő az ar­
ca. Ringó a csípője, kacagó a hangja, ügyvéd 
az apja. Hozománya semmi. De fényes háztar 
tast vezetnek, zsurókát adnak. A leánynak pe- 
mg más semmi gondja, mint a férjfogás. — 
Lzert szépíti magát, de szépíti a kényelmes 
Uetmod, a gondtalan élet.

Emmi pedig gyötörte magát. Bárrnennyi- 
,e‘s okos volt elgondolni, hogy olyan cse- 
elységek miatt a komoly szándékú fiatal em- 
erek nem maradnak el, lelkében mégis sok- 

m-°-r ,szemrehányásokat tett az édes anyjának, 
t vette akkor az ezüstkanalakat a

anoz. Bizonyára megijedt és elvesztette az 
Ián °!í’ am'"t a szegényes otthonunkat meg- 

,tta> ae amelyet egyszerre széppé és fényes- 
—varázsolt volna a három kicsi ezüst kanál.

Domahidy Elemér, Debreczen város és 
Hajduvármegye főispánja ma délelőtt a király 
ele járult, hogy köszönetét mondjon főispánná 
történt kineveztetéseért. Már egy esztendő 
telt el azóta, hogy Domahidy Etemért a két 
testvértörvényhatóság élére állította királyi 
kegy, a főispánnak azonban nem volt módjában 
eddig, hogy kifejezze köszönetét ezért az 
uralkodónak. Most. hogy a király magyar szé­
kesfővárosában tartózkodik, ezt az alkalmat, 
használta föl Pomahiy Elemér, hogy a felsé­
ges úrtól kihallgatást kérjen.

Az audiencia, amely ma ment végbe, mint 
Debreczen város közönségére nézve elsőren­

dű, mondhatnók: történelmi jelentőséggel biró 
, eseményt kell följegyezniink. Mert a debrece- 
i m főispán kihallgatása nem szorítkozott az ál- 
I talános kihallgatások sablonos keretei közé. A 
főispánnak alkalma volt tapasztalni, hogy a 

! király melegen érdeklődik Debreczen fejlődése 
I iwmt és meglepő tájékozódottsága van azok- 
j ról a kérdésekről, amelyeknek sürgős megol- 
I dása Debreczen város közönségének leghőbb 
óhajtása. Ezek között a kérdések között a leg­
első helyen szerepel az egyetem s a mai audi­
encia során a király, amikor a főispántól a vá­
ros fejlődéséről tudakozódott, a debreczeni 
egyetem ügye volt az, amelynek sorsa felől 

j elsősorban kért információt. Domahidy főis­
pán rámutatott az uralkodó előtt azokra az 

: áldozatokra, amelyeket Debreczen város az 
egyetemért hoz, mire a király igy felelt:

! — Ez nagyon szép és nagyon örvende-
j nék, ha Debrecen kaphatná meg a harmadik 
egyetemet.

Most, amikor a döntés stádiumába jutott 
a harmadik egyetem elhelyezésének ügye, biz 
va bizakodunk, hogy a mérleg Debreczen ja­
vára billent, hiszen a roppant anyagi áldoza­
tokon kívül, melyeket Debreczen város közön- 

I ség-e, a tiszántúli református egyházkerület s 
a debreczeni református egyház fölajánlott s J amelyekkel Debreczen messze elől vezet az 

, egyetemért versengő többi város előtt, most 
I már a felséges protcktor királyi szavát is ott 
\ látjuk a mérleg egyik serpenyőjében.

Ezért tekintjük mi történelmi nevezetes- 
I ségünek Domahidy Elemér főispán mai audien 
I ciáját. A városnak még egyéb fontos ügyeiről, 
mint a Hortobágy-kérdésről, majd a házi ezred 

I visszahelyezéséről is beszélgetett a király a fő- 
j ispánnal s az uralkodó szavaiból azt következ- J tétjük, hogy a háziezred visszahelyezését már 
a közel jövőben remélhetjük.

A főispán kihallgatásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Ma délelőtt háromnegyed tiz órára volt 
kitűzve Domahidy Elemér főispán audienciája 

I Vele együtt a budai várpalota Habsburg-ter- 
ine melletti fehér teremben gyülekeztek Hal­
ler János gróf udvarhelymegyei és marostor-

damegyei, Miskolczy Feenc biharmegyei, ifj. 
Szemző Gyula bajai, Medve Zoltán dr. kras- 
sószörénymegyei főispán, Hámos László nyu­
galmazott főispán és más urak, számszerűit 
huszonötén. Először a belső titkos tanácsoso­
kat, majd a császári és királyi kamarásokat fo­
gadta a király, azután került a sor a főispá­
nokra, akik közül elsőnek Domahidy Elemér 
debreczeni főispánt vezette be Jékey Kálmán, 
a király kabinetjének titkára az uralkodóhoz. 
A király a Vörös szalonban fogadta Domahidy 
Elemért, aki köszönetét mondott a felségnek, 
amiért őt Debreczen város és Hajduvármegye 
főispánjává kinevezte.

A király barátságos hangosan, moso­
lyogva válaszolt:

— Örülök, hogy kinevezhettem. Remé­
lem, számíthatok az ön buzgó és lelkiismere­
tes működésére.

Majd beszélgetni kezdett a király, debre­
ceni ügyekről:

— Ugy-e, Debrecen város szépen fejlő­
dik? — kérdezte.

— Igen, felséges uram, — felelt a főispán. 
Debrecennek most leghőbb óhaja, hogy itt lé­
tesüljön a harmadik egyetem.

— Amint tudom, — folytatta az uralko­
dó — az egyetemet több város kérelmezte.

— De, felséges uram, egyik sem hajlandó 
olyan nagy anyagi áldozatot hozni az egye­
tem létesítése érdekében, mint Debrecen vá­
rosa, — jegyezte meg a főispán.

— Ez nagyon szép és nagyon örvende- 
nk, ha a harmadik egyetemet Debrecen kap­
hatná meg — hangzott a király válasza.

A főispán most fölemlitette az uralkodó 
előtt, hogy a város nagyon szeretné, ha a 
39-es háziezredet visszahelyeznék Boszniából.

— A 39-es ezred, ugy-e, az egy igen jó 
ezred? — jegyezte meg a király. Tudomásom 
van róla, hogy egyrésze Boszniában van, de 
remélem, hogy nemsokára haza fog ismét he­
lyeztetni.

A felséges ur még tovább érdeklődött 
Debrecen ügyei iránt.

— Hát a Hortobágygyal hogy van a vá­
ros? — kérdezte.

— A Hortobágy kérdésében még eddig 
nem történtek meg a döntő lépések, de tüze­
tesen foglalkozunk vele, — adta meg a főispán 
a fölvilágositást.

A király ezután a Hortobágy szépségei- 
rő beszélt, miközben a főispán fölemlitette Jó­
zsef főherceg tavalyi látogatását:

— A múlt évben József főherceg ő fen­
sége megtisztelt bennünket magas látogatásá­
val, amikor a Hortobágyon vadlibákra va­
dászott.

— Sok vadlibát lőtt? — kérdezte a 
király.

— Az akkori állományhoz képest ele­
get — válaszolt a főispán.

A király ezután ezt a kijelentést tette:

tavaszi újdonságok

a legdivatosabb úri öltöny és 
felöltő különlegességek bel- és 
külföldi szövetekben. A bevonu­
lás előtt felhívom a tartalékos 
hadapréd és tiszt urak figyelmét 
40fr egyenruházati üzletemre. *<Jf

polgári üzlete
Hl. 4. SZ.
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— Nagyon örvendeK, hogy Debrecenről 
ennyit hallottam.

A főispán most meghajtotta magát, a 
király viszonozta a köszönést s ezzel véget 
ért a kihallgatás, amely tiz percig tartott.

Színház és művészet.
------------------Sí!

A színház műsora:

Andorné, Dzurilta Béláné, Oálbory Sá 
muelné, Hajnal Dezsőné, Havas Oáborné, 
Karai Sándorné, Kirchmyaer Vilmosné, özv 
Szakmáryné, Baróthy Margit, Bárdos Bi­
zsu, Bleyer Sári, Csanak Mariska, Csíkos 
nővérek, Dávid Kató, Debreczeni Margit, 
Dömök Kornél, Dömsödy Mici, Gáli Tusi, 
Géressy Erzsiké, Geiger Hilda, Harsányt Jo 
Ián, Hartstein Klári, Heinrich nővérek, Hol- 
laender Erzsiké, Karácson nővérek Kardos

Becstelen. A színtársulat legközelebbi 
drámai bemutatója Garvay Andor „Becste­
len“ cimti darabja lesz, melyet a Nemzeti 
Színházban szép sikerrel adtak elő.

MÉLW Él.

Kedd: Otace, japán dráma, Kolostorból 
vígjáték. Teásházban, japán dráma. Hanakó 
japán társulat vendégjátéka. (Bérletsziinet).

HANAKO VENDÉGJÁTÉKA.
Két-három évvel ezelőtt még rendkívül 

keveset tudtak a japánok művészetéről. A 
japánok szinjátszási művészetéről pedig 
egyáltalán semmit. Az idők azonban vaj 
toztak és egy vitézi háború kapcsán Euro 
pa különös szimpátiával közeledett Nippon 
országa felé. Hamarosan kiderült, hogy Jap- 
pánnak ipar és képzőművészete magasabb 
színvonalú, mint a mienk.

A színjátszás művészete azonban .
A színpadot tekintve, bizony ott túlságosán 
kezdetlegesek a viszonyok, színpadi irodai 
ma pedig nincs.

A debreceni színházban ma este bemu­
tatott drámai apróságok túlságosan gyere­
kes és erőszakolt tárgyuak. Visszataszító a 
cselekvény, undoritóak a dráma alakjai. A 
japán dráma-irodalom bemutatására nem 
voltak alkalmas drámák ezek. Arra azonban 
különösképpen alkalmasak voltak, hogy leg 
nagyobb művésznőjük minden kvalitását ér 
vényre juttassák.

Hanako világhírű művésznő. A japán 
Dúsénak nevezték el Franciaországban. Já 
téka csupa különös egyéni vonás, csupa 
természetesség, minden túlzás nélkül. Min­
den, amit érez, az arcára ül. Alakja igény­
telen, törpe, arca csúnya, de amikor beszél 
ni kezd, széppé varázsolja a játék.

Az első rámdrámában egy kincsekre 
vágyó, lelketlen, pénzsóvár kurtizánt ját­
szott, aki életével fizeti meg hitványságát.
A halálfélelmet, rettegést és a meghalást 
csodásán tudta játszani.

A második cselekménytelenségben egy 
kis szolgálóleányt játszott. Boldog, hogy 
testére öltheti úrnője cifraságait és ártatlan 
tréfás vágyáért úrnője kedvese leszúrja, 
mert attól az úrnőnek vélt szolgáló leány a 
virágokat elfogadni nem merte.

A közönség az első darab után többször 
hívta a lámpák elé Hanakot és társait. A má­
sodik dráma után nem tudta felfedezni azt, 
hogy abban Hanako igazán nagy dolgokat 
produkált, mert nagyskáláju művészete itt 
bontakozott ki igazán az ő teljes pompa 
jával.

A két darab előtt a direkció szükséges 
nek tartotta a Kolostorból cimti régen elfe­
lejtett vígjátékot feleleveníteni. Az előadás­
nak nagyobb sikere volt, mint a darabnak. 
Thuryné és Zilahy kiválóak voltak.

Még valamit azonban szükségesnek 
tartunk megjegyezni. A direkció nyilván a 
gyengébbek kedvéért a szinlapra nyomatta 
ki a drámák szövegtartalmát. Ez esetleg he­
lyes, mert bizonyos célokat szolgál. De az 
már igazán különös, hogy a színpadon nem 
látott cselekvényeket is bele komplikáltak 
az ismertetésbe. Ez felesleges buzgóság 
volt.

Az előadást holnap megismétlik a ja­
pán művészek.

(—orr.)

A hitoktatók státusrendezése.
Nevezetes választmányi gyűlése volt 

íaenoer urzsiivc, ívmawu.. , --- i vasárnap az Országos Középiskolai Tanár-
Tuci, Komlóssy Eliz és Margit, Kolbenhcyer egyesületnek. A választmány gyűlése a 
Margit, Kulin Ilona, Kovács nővérek, Kiss a Természettudományi Társulat nagytermé
nővérek, Magoss Margit, Mandel nővérek, 
Medgyaszay Ilona, Nagy Irén, Kiskl Ju 
liska, Rosenfeld Paula, Sztankay Évi, Than 
nővérek, Uhlarik Luci, Uher Amadil, Vido- 
vich Andrea, Vass Jolán, Weber Ilonka, Ar

ben folyt le Négyesi László elnöklete alatt.
Az egyesület folyó ügyeinek elintézése 

után Kármán Mór tiszteletbeli tag tartott 
előadást „Felekezetiség, nemzetiség, társa- 

vich Andrea, vass joiari, weuci |dalmiaskodás és a magyarság“ címmel. —
vay Emma, Dicsőffy Annus, Dömsödy Mar- Előadásában kifejtette, hogy minden oly ta­
git, Ehrenfeld Klári Ferenczy Joli, Ory Ró- rekvés, amely a köznevelés körében, a koz- 
zsika, Soltész Kati, Szilcz nővérek. Tóth | oktatás bármely ágában, egyoldalúan fele-
Kató,’Rotter Maedy, Wolff Gitta, Szabó An­
dor stb. és vagy 20—25 fiatal ur, akik ré­
szint mint mezőkövesdiek, részint mint 
tündérek virágok, vagy mint hold, nap, szi­
várvány stb. vagy a vígjátékban fognak 
szerepelni. Jegyek a színházi pénztárnál 
válthatók március elsejétől kezdve 50 szá­
zalékos áremeléssel. A páholyokra a szerep 
löknek tartják fenn az elsőséget március ho 
6-ikáig.

A Muzslkusleány premierje. Szerdán 
lesz a bemutatója a debreceni színházban 
Jarno nagysikerű operettjének, a Muzsikus 
leány-nak, melyre a színtársulat énekes 
személyzete már hetek óta készül. A szép- 
zenéjü operett a következő kiosztásban ke 
rül színre: Eszterházy herceg Deésy, Her­
cegné Rónai H., A fiatal herceg Jakabfi Jo­
lán, Haydn József Kemény L., Károly, öcs- 
cse, tanitó, Horváth Kálmán, Montebelli. a 
bécsi opera táncosnője Bárdos Irma, Bri-

kezeti, nemzetiségi, vagy társadalmi osz­
tályérdekeket szolgál, vagy ilynemű érde­
kek nagyobb érvényesítését veszi célba, el­
lenkezik a magyar nemzet alakuló közéleté­
nek és fejlődő erkölcsiségének jelentős,
szent feladataival. .. .

Az erkölcsi nevelés követelményei sze­
rint alakuló iskolai élet egysége érdekében 
kívánatos, hogy az iskolai és nemzeti unjjd* 
pek keretében minden olyan intézkedés 
mellőztessék, mely bármiképpen alkalmat 
nyit felekezeti féltékenységre, általában az 
iskolai ifjúság, valamint a tanári testület 
lelki közösségének ártalmára válhatik. Itt 
kitért az előadó az őt nemrégiben a katolikus 
tanáregyesület gyűlésén Mázy Engelbert fo 
igazgató részéről ért támadásokra is s a va­
dakat, amelyeket ellene hangoztattak, eré­
lyesen visszautasította. . ,

Beszéde után felállt Mázy Engelbert és 
szólásra jelentkezett. Kálmán Mór dr. ekkorDeCSl Uperd. IdllL-UMlUJC uaiuua um«, b^Ulaöi a , . •

gitta, az aranyparasztné Miske Aranka, Ré- kijelentette, hogy ha tudta volna, hogy Dira- 
zi tehenesleány Szilassi Etel, Péter, a her-1 lója jelen van, sokkal erősebben és kimele -

A Jótékony Nőegylet színházi estéi. A
debreceni Jótékony nőegylet által rendezen 
dő sagyszabásu, fényes színházi előadások 
próbái már nagyban folynak. Tompa virág­
regéje, a „Fehér iliom menyezgzője“ cimti 
vers utáni élőképek és a „Szikra“ cimti egy- 
felvonásos vigjátéka kerül előadásra az es­
télyen. A nagyszámú szereplők városunk 
társadalmának szépei, névszerinti Berger

cég szolgája Ligeti, Salamon házaló Nádor 
— A szabad iskola második hangverse 

nye. A Szabad Iskola holnap, kedden dél 
után 5 órakor rendezi a Bika-szálló nagy­
termében második hangversenyét, amely- a 
zenei müformák illusztrálására fog szolgál 
ni. A zenei müformák közül a szonáta, a 
suite, a rondó s szimfonia-alakokat fogja 
Brück Gyula, a zenede kiváló tanára ma­
gyarázni s ez alakokat illusztrálják magán 
zongora, celló s hegedű és zenekari szá 
mokkái.

A hangverseny teljesen ingyenes s 
azon minden felnőttet szívesen lát a rende 
zőség, amely egyedül a páholyokat tartotta 
fel az azokért jelentkezők számára

A hangverseny műsorát a következők­
ben adjuk:

1. Mendelsohn Félix: Hedridák nyitá­
nya. (Szonáta forma.) Zongorán négykézre 
előadják: Tüdős Kata és Mandel Irén ur- 
leányok.

2. Haendel Frigyes: Il-ik szonáta (suite 
forma.) 1. Ária (Adagio). 2. Allemand (Al­
legro moderato). 3. Sarabende (Adagio). 4. 
Gigue (Allegro). Hegedűn előadja Füredi 
József, zenedei tanár, hegedűművész, zon 
gorán kiséri Tarján Leóné úrnő.

3. Tóth Árpád: Szkerzó. Zongorán elő­
adja dr. Tarján Leóné úrnő.
4. Cellószám. Előadja Füredi Samu zenedei 
tanár, cellómüvész.

5. Mozart Amadé: Szerenád vonós 
zenekarra. I. Szerénádé. (Szonátaforma.) 
II. Romance. (Rondó forma.) Előadja a deb 
receni zenede vonós növendék zenekara Fü­
redi Józesf tanár vezetése alatt.

6. Mozart G-moll szimfóniájának két 
utolsó tétele. III. Menuett. IV. Finale. Elő­
adja a zenekedvelők körének filharmonikus 
zenekara Márton Imre vezénylete alatt.
Azt hisszük, hogy a nagyközönség újból 
épp oly nagy látogatottsággal fogja honorál­
ni a Szabad Iskola vezetőségének a zenei 
kultúra terjesztése és népszerűsítése iránti 
nemes törekvéseit, mint az első hangver­
senyen.

lenebbül támadta volna. , ,,
Mázy Engelbert elhárította magáról azt 

a támadást, amelyben őt Kálmán Mór ré­
szesítette. Kijelentette, hogy eddigi írásai­
ban és az inkriminált beszédben is mindig 
kifejezte tiszteletét Kálmán iránt. Itt sem 
támadta meg Kálmán vallásosságát, csak ki­
fejezte a katolikus tanáregyesület álláspont­
ját a vallásoktatásnak az iskolákból való ki­
küszöbölésére irányuló törekvésekkel szem­
ben. Tette ezt Kálmán Mórnak egy cikke
alapján. „ , .,

Beszédét állandóan zajos ellentmondá­
sok szakitották meg és végeztével Eláll !- 
Kiáltások fogadták, amit Kálmán Mórnak 
ismételt zajos éltetése követett. Kálmán va- 
laszában csak azt mondta, hogy azok az ide- 
zetek, amelyeket Mázy beszédében elmon­
dott, hamisitásak. A maga részére nem 
tiszteletet, hanem tisztességet követel.

Négyessy László elnök kijelentette, 
hogy az előadásban a vallás kiküszöbölésé­
ről szó nem volt. ........

Ezután Jancsó Benedek alelnok vette at 
az elnöklést és Négyessy László előterjesz­
tette a hitoktatók státusrendezésére vonat­
kozó felterjesztést. A felterjesztés hangoz­
tatja a rendezés szükségét és kéri a kor­
mányt, hogy intézkedjék, hogy a kellő köz­
műveltség és pedagógiai garanciák eseté­
ben a hitoktatók elölépése is párhuzamos 
legyen a többi rendes tárgyak tanáraiéval 
és nyugdíjigényük biztosittassék. A tej- 
terjesztés ezután a hivatalos terv anotna- 
Máival szemben felmerült aggodalmakat 
részletezi. Az előadó hangsúlyozta, hogy a 
főcél a hitoktatók részére tisztességes ellá­
tás biztosítása és azt a javaslatot tette, 
hogy a memorandumban kérje az egyes - 
let a minisztert az anyagi rendezésre, tejt­
se ki, hogy a jelen rendezés törvényellenes 
és a rendezésnek az 1883. XXX. t.-c. sérte- 
len fentartásával kell történnie és végül .v 
ja föl arra, hogy a rendezést az egyházi Ha­
tóságokkal történt megbeszélés alapjan es 
közölje. .

E javaslatot a választmány egyhangú­
lag elfogadta.

Tavaséi utdonsáaalm megérkeztek. Blouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouzra mtr- . 
kr.f csipke kelme mtr. 29 kr., csipkék mtr. 01 kr., kosztüm kelmék mtr. 38 kr.,himzet bal 
mtr. 16 kr. Szalagok, bélések, aplicatiók, fehérnemüek, rövid áruk, harisnyák, szőnyeg 
mdglepö árakban Hl. Molnár Lukáos Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szemoe •

»s:«u-t»«E«la.o>c. araJUn.dL«mMll* ***»!*»»»►»•
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A gyanús „Eputerin“.
Egy urfnő rejtélyes halála.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Dubra- 
viezky Lászlóné, nyugamazott megyei főjegy­
ző neje e hó 17-én a fővárosba jött, hogy es- 
kóros baja ellen gyógyulást keressen. Egy is­
mert fővárosi családnál szállott meg és más­
nap betegsége annyira sulyosodott, hogy ágy­
ba kellett feküdnie, ahol hét napig eszméletlen 
volt és hirtelen meghalt.

A tiszti orvos gyanúsnak találta a halál­
esetet és bejelentette a rendőrségnek. A vizsgá 
lat megállapította; hogy Dubraviczky László­
né halála előtt Létrányi Sándor dr. egri kór­
házi orvoshoz fordult és ettől a saját találmá­
nyát képező eskór elleni orvosszert, az „Epu- 
retínt" szerezte be.

Az uriasszony Létrányi dr. rendeletére 
február 12-étől naponta tiz „Epuretin“ port sze 
dett. E hó 17-én Dubraviczkynét hirtelen rosz- 
szullét fogta el, ágyba feküdt és elvesztette az 
öntudatát, amelyet 23-án bekövetkezett elhalá­
lozásáig többé vissza sem nyert.

A rendőrség feljelentésére a budapesti tör 
vényszék vizsgálóbirája elrendelte Dubravicz­
ky Lászlóné holttestének felboncolását.

Ajtay Sándor dr. és Minich Károly dr. 
törvényszéki orvosok tegnap délelőtt megej­
tették a boncolást és megállapították, hogy a 
holttesten semmiféle szervi elváltozást nem 
tudtak észlelni. Véleményük szerint az elhalá­
lozás oka: mérgezés volt.

Az orvosszakértők véleménye alapján a 
vizsgálóbíró már most elrendelte az urinő la­
kásán még megtalált Bpuretin-pornak vegyi 
vizsgálatát és annak eszközlésére Fellatár dr 
törvényszéki vegyészt rendelte ki.

A vegyész! vélemény -beérkezte után az 
ügyészség a további eljárásre nézve majd elő- 
etrjesztést fog tenni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

__________ _________ _______
nyitékok azonban anyagi és lelki ''életük 
kulturális fokára azok a magukkal behozott 
szavak, amelyekre az egykor hasonló fokon 
álló germánság kölcsönrészivel szemben 
mindenkor büszkén utalhatunk.

így a földmivelés köréből magunkkal 
hoztuk a következő szavakat (tehát a tőlük 
jelzett dolgok ismeretét is), minők: a szán­
ta"1’ vetni, aratni, sarló, tarló, szérű, palta- 
m, bújtam, homlitani, továbbá a vai sait 
bor, köte, tál, tölcsér, tükör, réz, ’vásár,’

* ^fr’.orvos’ a germán nyelv ez
utóbbiak legnagyobb részét a latinból köl­
csönözte. Még fontosabb, hogy behoztunk

*|ei"eg pszichológiai fogalmat jelentő szót 
ölindk: a jó-rossz, igaz-hazug, bá(orTgyáj- 
va, szelíd-vad, sőt már a finoman diszting- 
való vetek-bün, szánni-bánni, henye ha­
nyag, rest, lusta, renyhe, tunya stb. szava­
it is stb. Mindez őseink erkölcsi és értel­
mi világának ugyancsak magas fejlettségére 
mutat.

Végül költészetük ismertetése kapcsán 
a hun-magyar mondák áttekintésével vé­
gezte az előadó, akit zajos tapsokkat-jutal­
mazott kiváló előadásáért a szép számú kö­
zönség.

{M, - ...W,
A'**''" V ‘X t&ut J

i
Pap Károly dr. előadása az ösmagyarok 

kultúrájáról.
Pap Károly dr., a debreceni bölcsészeti 

akadémia kiváló tanára tegnap este folytat­
ta szabad iskolai előadását a honfoglaló ma- 
gyrok műveltségeiről, amely előadáson igen 
érdekes és jellemző vetített képeket is be­
mutatott.

Szemben a múlt órai előadás tárgyával, 
amikor honfoglaló őseink külső megjelené­
sét fejtegette az előadó, ez alkalommal szel- 
emi műveltségűk, nyelvük, vallásuk, költé­
szetük valószerü képét rajzolta meg. — Ki- 
nt if- x0gy nyelvileg az u. n. finn-ugor né­
pek körébe tartozunk, amelyet egy sereg 
primitjv fogalmat jelentő szócsoportunk s 
yelvünk belső, szerkezeti sajátságai bizo- 
yuanak Es ezt mind bő példával illusztrál- 
p‘őstudásuk problematikus kérdése kap- 
II " uSz6Iott .az * r> betű, rovás szavak

• i. hunn szittya irás mibenlétéről, hangsu- 
lvn,ere^ie^r®** jelentés változásairól s az 

zva* hegy ennek ősi voltáról ma már 
nem beszélhetünk.
kínAZU.^n.r^tért pogány őseink vallásos 
miüá*1lagának ismertetésére, hogy ők is, 
u. nt mai finn ugor nyelvrokonaink álta- 
n4n 11: természeti erőket imádó samanista 
(.-„.yeltak. De egy erősebb, főbb, többé- 
tpn Ja6 nemzeti jellegű fő valóság az Is- 
mint PZete ,m^r kialakult náluk s mellette 
szpiiJL8/ másodrangu, kisértő vagy rossz 
tán J v : a gonoszé (ördög), amelyek az- 
szAimáker®szíy®n hit fölvételével annak fo- 
^ ba 1S átmentek. Még fontosabb bizo-

— Debrecen város közgyűlése. Kovács 
József polgármester és a főispán egyetértő- 
leg elhatározták, ohgy Debrecen város leg­
közelebbi közgyűlése március 16-án lesz. A 
tanács mai ülésén tudomásul vette a polgár- 
mester vonatkozó bejelentését. A megálla­
pítandó tárgysorozat egyes pontjait a hol­
nap, kedd délután 3 órakor tartandó jog és 
pénzügyi bizottsági ülésen készítik elő.

— A presbitérium ülése. A debreceni 
református egyház március hó elsején, szer­
dán délután négy órakor az egyház tanács­
termében presbyteri gyűlést tart, melynek 
főbb tárgyai: A parochiális bizottság elő­
terjesztése az Árpád-téren építendő tem­
plomra vonatkozólag a művezetővel és vál­
lalkozókkal kötendő szerződés tárgyában 
A szerződések megerősítése. Az énektaní­
tással megbízott tanítók azon kérése, hogy 
dijuk 200 koronára emeltessék. Az iskola­
szék végzése az iskolákban tűzvész esetére 
jelző-zászlók és riasztó készülékek készít­
tetése tárgyában. Több egyház segélykér­
vénye.

— A szeretetház ügye. Domahidy Ele­
mér főispán Budapesten eljárt Székely Fe­
renc igazságügyminisztfernél, hogy a sze­
retetház létesítését megsürgesse. Ä minisz­
ter agodaltnának adott kifejezést, hogy nem 
fognak elég gyermeket elhelyezhetni a zül­
lött gyermekek ápolására létesítendő szere- 
tetházban, ezért nehézségekbe ütközik a 
terv kivitele. A főispán a beszélgetés folya­
mán igyekezett eloszlatni a miniszter aggo­
dalmait.

— A nyírbátori vasút. A belügyminisz­
ter jóváhagyta a közgyűlés ama határoza­
tát, amelylyel a nyírbátori vasúthoz hozzá­
járulást szavazott meg.

— Tetétleni gazda a vonat alatt. Debre­
ceni Dániel jómódú tetétleni gazdát, amikor 
lóháton Füzesgyarmat felől a sin mellett 
hazafelé tartott, az arra robogó vonat, a 
melytől a lova megbokrosodott, elütötte és 
halálra gázolta. A rémhír hallatára váran­
dós állapotú felesége rosszul lett és idő 
előtt adott életet gyermekének. A négy 
gyermekes szerencsétlen özvegy állapota is 
igen veszélyes.

— A Zion-egylet uj választmánya. Va­
sárnap délután tartotta választmány-ujjá- 
alakitó ülését a debreceni Zion temetkezési 
és betegsegélyző jótékony egylet választ­
mánya. Ez alkalommal a rendes tagok kö­
zül választmányi tagokul választattak: ifj. 
Widder Sámuel, ifj. Schvarcz Vilmos, 
Schvarcz M. L. Rosenberg Simon, Löwin- 
ger Mór, Hoffmann Sándor, Schvarcz Ár­
min, Kellner Dávid, Fényes Mór, Kurcz Dá­
vid, Kronovitz Ignác, Keiner Adolf, Steier

S

Gyula, Csillag József, Glück Adolf, Bányai 
József, Emerich Arnold, Domán Miksa, Kei- 
ser Salamon. Lindenfeld J. Jenő, Schvarcz 
Fülöp, Weisz József. Pótválasztmányi ta­
gok lettek: Molnár József, Burger József, 
Kiss Ignác, Klein Jakab, Halmágyi Sámuel. 
Pártoló tagok közül a következőket válasz­
tották meg a választmány tagjaiul: Fejér 
Ferenc dr., Emerich Zsigmond, Grosz Nagy 
Ferenc, Fenyő Sándor, Lusztig Dezső, Kohn 
Lipót, Frenkel Jenő, Gutfreund Sámuel dr., 
Szőllős Dezső dr., Hochfelder Jakab, Stern 
József, Ugyancsak a pártoló tagok közül 
pótválasztmányi tagok lettek: Nagy Samu, 
Frank Rezső, Rosenfeld Salamon, Freund 
Jenő dr.

— Bocskay-huszár halála Böszörmény­
ben. Varga János 84 éves negyvennyolcas 
Bocskayt-huszár, aki önköltségen szolgált! 
hősiesen a szabadságharcban, tegnap Haj­
dúböszörményben meghalt. Ma volt a te­
metése óriási részvét mellett.

— A nyíregyházai Kossuth-szobor. A 
nyíregyházai Piac-térre tervezett Kossuth 
Lajos szobor nyilvános pályázata február 
hó 28-án jár le. E hó 26ig Faragó Árpád, 
Martosi Mórocz Dénes és Göncz Lajos bu­
dapesti szobrászművészek nyújtották be 
pályázatukat.

— Kedvezményes villamosjegy a mun­
kásoknak. A Gyáriparosok Országos Szö­
vetségének helyi fiókja megkereste a taná­
csot, hogy a villamosvasút igazgatóságánál 
munkásjegyek és jegyfüzetek kiadását esz­
közölje. A munkás-jegyek 30 százalékkal 
olcsóbbak lennének a rendes jegyeknél.

— Járványos állatbetegségek. Reitz Já­
nos főállatorvos ma bejelentette a tanács­
nak, hogy a Vili. állategészségügyi körzet­
ben fellépett a lépfene, az V. állategészség­
ügyi körzetben a takonykor lépett föl egy 
esetben. Az állategészségügyi hatóságok a 
legszigorúbb intézkedéseket tették meg.

— Rendőr és koldus harca. A Bocskay- 
téren ácsorgotí vasárnap délután Kozma 
Sándor koldus és azokat az embereket, akik 
nem dobtak kalapjába alamizsnát, durva 
szitokkal illette. Amikor ezért a 85-ös szá­
mú rendőr elő akarta állítani, nekitámadt a 
rendőrnek, aki a többször megismételt tá­
madásnak csak úgy tudott ellenállni, hogy 
kardját használta. Kozma Sándor ellen ha­
tóság elleni erőszak büntette miatt megin­
dították az eljárást.

— Halálos lórugás. Hajdúszoboszlóról 
jelenti tudósítónk, hogy Kígyós János 34 
éves gazdálkodót, amikor az istállóban lo­
vát kefélte, a ló agyonrugta. A szerencsét­
len gazda agyrázkódást szenvedett és 
nyomban meghalt.

— Betörök a Sesta-kertben. Folyó hó 
23-án délelőtt tiz és tizenkét óra között is­
meretlen tettesek Komlóssy Dezső nyugal­
mazott törvényszéki biró sestakerti nyara­
lójából 800 korona értékű fehérneműt, férfi­
öltönyöket, ágyneműt loptak el. A betörést 
aznap délután 3 órakor vette észre Boruzs 
István kerti csősz, aki a tulajdonost és a 
rendőrséget azonnal értesítette. A nyomo­
zás eddig eredményre nem vezetett.

— Az Anna kristályvíz forgalomba ho­
zatalát mielőbb megkezdi, úgyszintén ház­
hoz szállítását a jéggyár részvénytársaság 
a hévvizkut tulajdonosa. A nagy közönség 
legfokozottabb igényeit is képes lesz kielé­
gíteni, mert hévvizkutjok rendkívül bővizű 
és modern gépeivel, minden emberi kéz érin 
tése nélkül naponta 100,000 palackot képes 
megteliteni a buziási gyógyfürdőből szállí­
tott szénsavval. Valóságos Isten áldása Deb­
recen közönségének a páratlan „kristály- 
kut“ viz, amely fél literes és egy literes pa­
lackokban pár fillérért házhoz szállítva lesz 
kapható.

— A részeg asszony. Vasárnap este 7 
órakor nagy csődület volt a Hatvan-utcai 
végen. Bakonyi Jánosné -mtmMsasszony 
tökrészegen különös mutatványokkal mu­
lattatta az arra járó-kelőket. Botrányos vi­
selkedése miatt rendőrt hívtak, aki a ga­
rázdálkodó asszonyt bevitte a rendőrségre,

fii f1[ZNi[/r tA'TODD Megérkezett nagy válasslékben asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől
v-l^k>V#IX UUZioijr a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes,

avat* * éa lámpa kereskedésébe boros, sörös készleieket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — lép-
*****-■• I. a negytemplem mellstL kininéi ée »legeséi a legelosébban I
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ahol megindították ellene a kihágást eljá­
rást._a gzinpadon. Nyitráró! jelentik.
A nyitrai katholikus kör tegnapi estélyén 
tragikus módon halt meg Rózsa Lajos mér­
nök. A kör tegnap kabaréval egybekötött 
ttáncmulatságot rendezett Rózsa Lajos mér­
nök vezetésével. Szilire keriiit Molnár Fe­
renc „Disznótor a Lipótvárosban“ cimii da­
rabja. Az egyik szereplő Rózsa Lajos volt. 
Amint Rózsa a színpadra kilépett, össze­
esett és pár percnyi szenvedés után meg­
halt. Az orvosi vizsgálat megállapított^ 
hogy szivszéüuidés ölte meg. A közönség 
rémülten hagyta el a helyiséget.

— Uj üzlet. Bottó Kornél női divat-, pi­
pere-, rövidáru- és férfi-divat üzlete Piac­
utca 55., a Hungária-kávéház tőszomszéd­
ságában a napokban újonnan felszerelve 
megnyílik. Üzlete főcélja az, hogy a melyen 
tisztelt vevőközönség előzékeny kiszolgá­
lás mellett, olcsón vásároljon.

— A temető árkában. Vasárnap este 
úgy kilenc óra tájt I óth Sándor debreceni 
talyigás holtrészegen hajtott a temető felé 
és talyigájával, lovával együtt a temető sát­
rai teli árkába fordult. Néhány órai sár- 
fürdő után arra járó katonák siettek a tehe­
tetlen ember kiszabadítására és rendőrök 
segítségével kiemelték talyigástól. lovastó 
együtt.

— A katonaszabaditók. Titelből jelen­
tik: A csajkáskerületi katonaszabaditók kö­
zül a nyomozás következtében huszonhá­
rom egyént tegnap este átadtak a főszolga- 
biróságnak, amely azonban szabadlábra he­
lyezte őket, de utasította őket, hogy a már­
cius 6-ikán Vitelben megtartandó utósorozá 
son kivétel nélkül jelenjenek meg. Valameny 
nyit éber megfigyelés alá vették. A vizsgá­
lat tovább folyik; a főcinkosokat fogva 
tartják.

— Sérvben szenvedők teljes bizalommal 
fordulhatnak Schön Sándor orvosi mű- és 
kötszerészhez, ki a leghíresebb orvosi te­
kintélyek előírása szerint készíti a jelenkor 
legjobb sérvkötőit. Schön Sándor keztyü, 
kötszer- és orvosi müszertára Debrecen, 
Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

— „Előnyös kelengye“ és „Uj bevásár 
lási rendszer“ cimü könyvecskéket saját ér 
dekében kérje Kardos László üzletében, 
Kossuth-u. 9. sz.

— Lamplónok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemü áruházában.

— Leltározás alkalmával kiselejtezett 
áruk, u. m. gyermekjátékok, háztartási cik- 
kék és dísztárgyak egyenként tm W «J 
megben is rendkívül olcso árban eladó 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4.

Olcsó
bünnyon visszafizethető

kölcsönöket
ad a

fi
Csapó-n. 19. sz. (Knoll-ház.)

TÖRVÉNYKEZÉS.
Büntető tárgyalások a törvényszéken.

A debreceni kir. törvényszék büntető taná­
csa holnap Árva (Sipos) István, Palád 
(Fekete) Sándor ellen lopás büntette. Sze­
nes Istvánná ellen okirathamisitás és Nagy 
Elek ellen hamis tanuzás büntette miatt fo­
lyamatban levő bűnügyek kerülnek főtár 
gyalásra. Március 1-én Kokas Erzsébet ke­
rítés büntette. Deutsch Jakab lopás büntette 
és Nagy Béla súlyos testi sértés büntette 
miatt állanak törvényt. Március 2-ikán Vá­
rad i Sándor és társai fölött halált okozott 
súlyos testi sértés vétsége miatt fog Ítélkez­
ni a törvényszék. Március 3-ikán Leichtman 
Ármin sikkasztás büntette. Szabó Sándor 
Hatóság elleni erőszak büntette és Czitrom 
Ignác és társa kivándorlási kihágás miatt 
kerülnek a vádlottak padjára. E hét utolsó 
napján, szombaton pedig Ács Sándor és tár­
sa párbaj-ügyét, Rába Sándor nyilvános rá­
galmazását, Orosz József, Sári Imre gon­
datlanságból okozott súlyos testi séitését, 
Ádám Mihály, Juhász Imre lopásait, végül 
Hadházi Szabó Imre hatóság elleni erőszak 
bűntettét fogják tárgyalni

aki a múlt évben keletkezett takarékpébztar 
élén állt. A tekintélyes nyájas férfiút nem 
átta azóta, mióta ama jó tanácsot hallotta 
tőle hogy csak méltóztassék az „irodalmi 
pályán maradni, ahol oly fényes jovo var
még reá. s uri ember most is igen örül.

Ah 1 kézirat' ... Mi leszünk szerencsé­
sek legközelebb olvashatni az ön jeles tol-
ab°Tátrai Miklós oda nyújtja a kéziratot.

A nyájas tekintélyes ur meghökkenve 
nívóssá- Baromorvosi utasítások falusi 
gazdák 'számára. Németből fordítva.“ Csak 
nehezen bírja elpalástolni megzavarodását, 
hanem azért valahogy mégis elpalastolja
m0S0ly Nagyon hblyes, — hebegi — a né­
pet is oktatni keli és hasznos időtöltés az 
üres órákra; hanem mivel meltoztatik fog­
lalkozni amúgy? . „ . , v.

_ Amúgy írnok vagyok Perlaky Kaz-
mér ügyvéd urnái és otthon szalmakalapo­
kat is megpróbáltam fonni, de ügyetlen va­
gyok hozzá. . . ..

A nyájas tekintélyes ur még jobban 
megzavarodik. Úgy tesz, mintha tréfának 
venné, amit a fiatalember mond; de ama 
zord keserűség, mely az ifjú szavaiban nyi­
latkozott, nem hagy nyugtot a nyajas te­
kintélyes urnák s folyvást üldözi.

— Hűm, hűm, — szól a tekintélyes fér­
fiú; de aztán igazán nem tudja, hogy mit 
mondjon tovább. , , .

Homlokát törtilgeti s a könyveket lapoz­

ni. jsz.
Plaoz-n. 32. (volt Szediák-háx )
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
Takarékbetéteket a legmagasabb kama­

tozás mellett elfogad.

— Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac- 
utcö 49.

— Segédmunkás felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában._________

Dr. Fehér Mór
igyvédl Irodáiét

Debreezen, Plaez e. 71. azám alatt
(Schwarcz Vilmos butorgyáros házában)

megnyitotta.

Az Átkos földön, a volt 
Vályi Nagy Gusztáv-féle szőllős 
telek a Geréby telep közelében

házhelyeknek
elparcellázva igen előnyös heti 
befizetések mellett eladó.

Értekezhetni a Dsbreczen- 
vldékl Takarékpénztár mint szö­
vetkezetnél Piacz-utcza 32. sz. 
alatt (volt Szédlák-ház.)

gatÍ Tátrai Miklós ezalatt elvégzi dolgát a 
könyvárussal. Mikor már künn van az u 
cán, hallja, hogy valaki lihegve siet utana.
A nyájas, tekintélyes ur az, ki majd elfúl,
mig az ifjút utoléri. , . .

.— Gyorsan méltoztatik haladni . . . 
ugyancsak gyorsan . . . Persze ifjú lábak. .. 
Ei no legyen Szerencsem holnap, délután 
négytől ötig otthon leszek , . . tetszik tud­
ni v a takarékpénztárunknál volna most 
egy állomás, tetszik tudni . . . igaz ugyan, 
hogy csak ezerkétszaz forint flzeté?j h*‘ 
nem ideiglenesen, tetszik tudni . . . No de 
majd holnap . . . Ajánlom magamat. Ne tes­
sék elfelejteni: négytől ötig.

Tátrai Miklós nem felejti el s harmad 
nap az uj takarékpénztár fényes helyiségé­
ben ül egy fényes uj íróasztal előtt Lazas 
tűzben égnek szemei, lazasan kipirult arv 
cal megy haza. Elérkezett végre ama perc 
midőn nőül kell vennie Emnut. Most mar 
ban biztosított állása, most mar beszelhet­
nek arról, hogy mikor lesz esküvőjük.

De az a láz Miklós szemeiben nem az 
öröm, nem a boldogság láza. Mig az esküvő 
csak a távol bizonytalan kodeben lebegett, 
addig Miklós mindig úgy gondolt arra, mim 
amely meghozza szive nyugalmat; de mos , 
midőn közelgett, midőn kitűzték mar a nap­
ját is, most megdöbbenve, félve, komoran 
várta Miklós ama napot. Nem az áldás, nein 
az enyhület, nem a lelki nyugalom napja lesz 
az; mennél inkább közelgett az az idő, an­
nál jobban érzi.

(Folyt, köv.)

Regény-csarnok.
A nyomorúság iskolája.

(Folytatás.)
Hanem egyszer aztán beszélni kezdett 

róla Miklós. Egyszer még sokkal izgatottab 
ban tért haza Miklós, mint másszor szokott. 
A könyvárusánál járt épen s ott a boltban 
találkozott ama tekintélyes kövér emberrel.

TerméiytőMde.
Sohvarcz E. debrecreni bizományos távirati jelen1**«

Budapest, 1911. február 27. 
Készáru 10 olcsóbb.
1911. októberi búza 
1911. áprilisi búza .
1911. májusi búza .
1911. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi rozs
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab .
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri .
1910. augusztusi repcze —•—

10.56-57
11.40—41
11.11-12
8.01—02

7.81—82

7.54
5.65-

55
-66

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappané
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SÚLYOS

meghűlést és makacs köhö­
gést a leghatékonyabban és 
leggyorsabban a SCOTT-féle 
Emulsió-val lehet megszün­
tetni. Az első adagok vétele ^ 
után megkönnyebbülés áll be 
tekintet nélkül arra, hogy 
mióta volt meghűlve, vagy 
köhögött.

Ennek magyarázata az 
alkatrészek kivételes tisztasá­

gában és hatásában, valamint a gyártás ki­
válóságában rejlik. A

SCOTT-féle Emulsió
összehasonlíthatatlanul hatékonyabb, mint a 
közönséges csukamájöláj. Egy eredeti üveg 
ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszertárban.

At Emulsió vételé­
nél ft SCOTT-féle el-

gyelembe Tenni. — Utinzetoktó! órakod- junk.

Indiai fogosepp, a legmakacsabb fogfájáet is íneg- 
siünteti, ára 0 fillér.

Tyninem Irtó, 2—8 nap alatt minden bórkeméaye- 
dést megszüntet, ára 70 fillér.

Pagybalíaam, a legerősebb fagyot és az ezzel jánS 
viezketeg.éget azonnal megszüntet, éra 70 fillér.

A fentiek esakis a
MS««. I A* ÖAAn. utdkcln

HARSÁNYI LAJOS
„Reménységhee" czimzett gyógyszertárában
DÖÉÉtiEBH, Csápé eteze 18. sz alatt 

Kaphatók.

5524—1910. tkviszám.

árverési hirdetményi kivonat.
özv. Juhász Józsefnének Józsa Antal 

elleni végrehajtási ügyében felperesnek 518 K 
30 fill, s j. i. követelése] kielégítése végett a 
hajduszoboszléi kir. járásbíróság területén levő 
s a kábái 1326. sz. betétben f 1. sorsz. alatt 
foglalt ingatlanra a bírói árverés az 1011. 
éti *átoziue hé 16. napján delelétt 10 
érakor fog Kaba község községházánál meg­
tartatni.

Az árverési feltételek a következők :
Kikiáltási ár 980 K.
Az Ingatlan a kikiáltási ár */,-án alul 

la nem adatik.
Az árverezni kívánók tartoznak az in- 

gatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy 
ovadékképes értékpapírokban letenni.

Vevő köteles a vételárat az árverés nap­
jától számított 1 2, és 3 hónap alatt egyenlő 
részletekben fizetni.

Az árverési feltételek alólirott kir. járás­
bíróságnál és Kaba község elöljáróságánál
megtekinthetők,
ti . A hajdtiszebosziól kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság.

Péterül a. k. kir. albiró

Szépség,
■ ló Üld. köt.lelmónye.

■»Iliid eréül ) Máregm-ntea szépitöezerek

WM ante» SlÄt 
■Üí mpi i

\ Tessék megpróbálni, ba 
1 nem hasénál, árát minden 
/ kibúvó nélkül viiszsadom.

I» E *«ji em nm.

Kun István gsígyszBPÉsz.
FótakUr mTóth <B droaKeriíbln
aél (Ti...utóda Rubek gyögynerést- 

----------rP^) és Jómm éa Jénadrougerlájában.

3 uxlaboB.

, P?,pa “egeugedtel Hise’ valódi JAK0BI- 
féle Anllnlcetin-cigarettahüveljek fadobozban I“

HA ÖN

^JAcoa

Aa
Vigyálion! Csakis a „JACOBI« jelzéssel valódi!
Rinden fadobos érdekes Röntgen-képeket tartalmai.

„Byfingysirág Crésu“
az arokrémek gyöngyei
Sxeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jő szer. Si­
mává, leltárrá ás fiáévá lessl es 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mlhaloelts leni
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DIBIIOIII.

•fly gazdaságon 
flzembiztos

ktvíló mnnkatelj esilménffl

motoros esíplti észlelet előnyig árban,
koflveiő fizetési módosatokkal teljes iiavatcistggal

beszerezni óhajt, úgy forduljon megkeresései

SZŰCS ÖDŐKT
Budapest, VI., Baopmeaű-utoaa 68.

szám alatti me. ógazdasági és ipari gépkaraiké- 
delmi vállalaihos, mely caég felszólításra irtoiT- 

léket és költségvetési díjmentesen küld meg.

SM-Copc
Medicinal

civifoH valódi borpárlat Hivatalom 
lepecsételt palackokba!

Camis és Stock
gőzpápoló-telepéböl,

barcola.
Cognac gdzfözde állandó 
Hivatalos vegyi ellsnfirzés 

alatt.

Utánzaloklél
évakodjont

Üzleti könyvek,
mert azok árusításával teljesen felhagyunk,

v igen olcsón
kaphatók.

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

x MALOMEPITÉSZET MALOMEPITÉSZET x MALOM x

03
GQ

fcH

O
1-3

Mayer Gépgyár r-t.
Malomgépei és
teljes malomberendezései a

legtökéletesebbek!
Slkiiiták, összes typnsn és nagyságú hsngtmékok, dara- 
tlsatltók ás kőplatók afb. stb.

N

K
3»
—1o
Éti

1 Szél-ós vízimalmok átalakítása motorerére,
gj Kérjen árjegyzéket. Részletes költségvetés ingyen. b|

R01VK w laZSJXHIJKOlf K :< laZSPLTJWOlVK «

ESJ



s________ __________ ____________

Apró hirdetések.
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Minden szó 5 fillér.

flánlrásl és sokszorosító munkákat ízlése­
sen és hibátlanul végez, diskrétió mellett 
Mercur írógép Vállalat Debreczen, Telelőn 
5—40. sz.

Makkulatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten. ______

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz. 
alatt a keresztépületben. __________ j i

Asztalosoknak való vj deszka eladó. CzimJ 
a kiadóba.

Levelezési
Inleltnens urri leány szeretne megösmerkedni 

wri emberrel, kinek biztos megélhetése 
van házasság czéljából. Írjanak «Joli» jeli­
gére a kiadóba. Hozomány 6000 K.______

Sléo. mollet urri nö állandó barátságát ke­
resi 26 éves, jó fizetésű hivatalnok. Írjanak 
«Igaz barát» jeligére a kiadóba.

JÓ karban levő majdnem uj íróasztalt kere­
sek megvételre. Ajánlat «Vevő» jeligére a 
kiadóba.

Géntlsztltasra fehér rongyot veszünk leg­
magasabb árban. Piacz-u. 49. 2-ik udvar.

Fiatal özvegy asszony két kis fiú gyermek 
anyja, férjhez menne egy tisztességes kis 
iparoshoz, vagy segédhez. Csakis komoly 
levelekre reflektál «Gondos feleség» jeligére 
a kiadóba. ___ ___________ ]

Józsi, kér tégep arra a Zsófid, hogy gyere 
el mint ahogy máskor szoktál, ölel Zsófid.

Gábor, minden meg van bocsájtva, aggódó 
anyád vár, gyere haza. Ili. ______

Betöltendő.
Kézimunkáz és tanuló leányok felvétetnek 

fizetéssel Goldstein Karóimnál.

Telekkőnywezetól, bírósági végrehajtói 
vizsgával és hosszabb irodai gyakorlattal 
biró 32 éves, családos ember irodai vagy 
más alkalmazást keres. Gzim a kiadóba.

Körösök egy |ó rendes szakiosnét url 
házhoz, ahol ló helye lesz. Czim a 
hiadóba. 

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40—50 koronáig

Fettmaim Sándor
Budapesti férfi ssabé Debrecien, Sas-n. 4.

Miklós Emil
Msklakoreskedö

Debreczen, József hír, h.-n. 58.
Pontos kimérésben házhoz szállít

elsőrendű száraz tűzifát
waggon, öl és mm.-ként.

Megrendelések telelőn száma 733.

Lakás.
Egy műhely és szoba kiadó Széchenyi-utcza 

44. szám alatt.___________
ügy ntozai bútorozott szoba kiadó Széché- 

nyi-utcza 14. alatt.
űri asszonynál egy csinosan bútorozott külön 

bejáratú szoba, villanynyal, 2 úri embernek 
esetleg teljes ellátással márczius 1-re kiadó. 
Czim a kiadóhivatalba.__________________

Széchényl-utcza 25, öt szobás emeleti lakás 
fürdőszoba és gázvilágitással kiadó.______

Jómenetelft fűszer üzlet, melynek trafik és 
italmérési engedélye van átvételre keres­
tetik. Czim a kiadóban. ___ ________

Meghívó.

Debreezenben.
1911. évi márczius hó 13-án: délután 3
árakor tirtja meg Piacz-utcza 49. szám alatti 
helyiségeiben

V. évi rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghi­
vatnak azon figyelmeztetéssel, hogy mindazon 
részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni 
és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, 
tartoznak részvényeiket az összes le nem járt 

'szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt leg- 
! alább 3 nappal az intézet pénztáránál, vagy 
!*z Alföldi Takarékpénztár rtg-nál, vagy pedig 
'a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank rtg.- 
1 nál letenni.

A zárszámadások a közgyűlés előtt 8 
I nappal az intézet helyiségeiben közszemlére 
kitétetnek.

Ai Igazgatóság.

Tanonoz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz- 
utcza 49. _______ _________

flgf*® fi»*31 ember utazói vagy raktárnoki 
állást keres ki a helyi piaczot érti. Czim 
Hatvan-utcza 52. S. L._________ ________ _

Adás-vétel.
Póttartaléhoioh részére katonai czikkek 

legolcsóbban Ölüknél, Péterfián, katonai 
czikkek áruházában. ____ _______

ggy teljesen nj női téli kabát eladó Miklós- 
utcza 10. szám alatt.

KQISnfélc.
38 krajcárért lejei férfi vagy női harisnyát 

Benyáts Emil vilianyerore berendezett 
harisnyagyára, Debreczen. Tisza-palota.

MttlOgnh ás fogsorokat készít Magyar fog- 
műterme Szent-Anna-u. 5._________ _______

Welsz Ferenoz

i Tárgysorozati
I 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
'jelentésének előterjesztése, a múlt évi zárszá­

madásoknak benyújtása, a mérleg megállapí­
tása és a nyereség elhelyezése iránti határo­
zathozatal.

i 2. A felmentvény tárgyában való hatá­
rozathozatal.

| 3. Egy kisorsolt igazgatósági tag helyé­
nek betöltése 3 évre.

4. Három felügyelő-bizottsági tag válasz­
tása 3 évre. _ , ,

5. A felügyelő-bizottság 1911. évi tiszte­
letdijának megállapítása^

Két igen szép függő lámpa és egy sparhet 
eladó, József kir. herczeg u. 21. sz, 1

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon I 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fm öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. __________________ _

Egy használt fürdőkád elutazás miatt olcsón 
eladó. Czim a kiadóba.

a legújabb különféle Tavaszi női és leány 
felöltök, kosztümek, aljak, blúzok, pongyo­
lák, gyermek ruhák, kalapok és sapkák óriási 
választékban rendkívül olcsó árak mellett

„Rózsa“ Klstemplombazárban.

Mindennemű
óra és ékszer különlegességek

nsgyválasztéhban
Schiff marni Wlór
Hunyadi-u. 14. es. órás és ékszer üzletében 

legolcsóbban szerezhetők be.
Óra larU&sokat kiváló gonddal «Bik8xl8k. -mu

K Beeshal-hertben egy nyilas szőlő eladó. 
Czim a kiadóban. _____________ _

Bfáá egy húsvágó asztal, hentesnek vagy 
mészárosnak igen alkalmas. Cim a kiadóba

Különféle kisebb gépkerék,
transmissió, egy nagyobb 
lendkerék, jókarban levő 
gazluszterek és gázcsövek

olcsón eladók.
Czim a kiadóhivatalban.


